

## 我市召开十四运会和残特奥会信访安全保障专题会议

本报讯(记者 陆青波 通讯员 张鹏 刘晶)8月31日,市委常委、政法委书记王安中主持召开十四运会和残特奥会信访安全保障专题会议,传达学习贯彻省上有关会议精神,总结分析当前形势,对信访工作进行再安排、再部署,为十四运会和残特奥会圆满召开营造安全稳定和谐的社会环境。副市长、市公安局局长张维护出席并讲话。

王安中强调,做好十四运会信访安全保障工作责任重大、使命光荣,必须以高度的思想警觉、强烈的底线思维、过硬的稳控措施,果敢的责任担当,深刻的为民情怀,全面推进“112233”工作法,聚焦“十个确保”底线目标,实行市域矛盾风险一摸排、一汇总、一通报,扎实开展领导干部常态化包案接访下访,全方位压紧压实主体责任、直接责任和协同责任,推动各类信访纠纷和矛盾风险源头处置、妥善化解,确保问题不激化、信访不上行,风险不外溢,用最实的作风、最佳的状态、最严的措施,聚力实现“一最三零”。

## 十四运会安康赛区筹办工作专班第二十八次例会强调 整体协力高效管控 严守底线缜密推进

本报讯(实习记者 刘渊)8月31日,市政府副秘书长、安康赛区项目筹办工作专班负责人刘福金在瀛湖翠屏岛十四运会水上马拉松指挥调度中心主持召开专班第二十八次例会,他强调,各处室各部门要保持临阵不乱的干事定力,畅通交流渠道,加强沟通协调,严守安全底线,做好安全管控,举全市之力高效缜密推进各项筹办任务。

会议听取了管委会13个责任处室和安康高新区管委会上周工作完成情况的汇报,下发了本周任务清单,现场协调有关处室及相关部门逐一解决工作推进中的难点、焦点问题。

会议指出,面对当前防汛、防疫双重压力,各处室各部门更要大力弘扬和践行“安康创优精神”,担当作为,埋头苦干,攻坚克难,讲好“安康故事”,办好“安康赛事”;要奋力在新机中开辟安康崛起新局,力求做到“办一届会、兴一座城、惠一方人”,为安康“追赶超越、绿色崛起”发展战略注入强大动能。

会议要求,要树牢底线思维、增强忧患意识,持续优化赛事方案和各类应急预案,全面排查、压实责任,狠抓实操实练,切实做到零问题、零失误、零感染;要谋划好暴雨等极端天气防范工作,积极处理各

目标,为“办一届精彩圆满体育盛会”作出安康贡献。

张维护要求,要提高政治站位,切实增强做好信访工作的思想自觉和行动自觉;要坚持问题导向,清醒认识当前信访工作面临的严峻形势,克服麻痹思想,坚持底线思维,扎实履职尽责,坚决守住“三个不发生”的底线;各级各部门要立即重视起来、行动起来,盯住关键不松劲,全面排查化解矛盾纠纷,持续解决信访突出问题,不断强化源头防范治理,切实加强研判会商预警,扎实开展专项劝返行动,聚力打好信访安保硬仗,扎实做好十四运会和残特奥会信访安全保障工作。

市信访局负责人通报全市1至8月信访工作基本情况,分析当前信访形势,交办重点信访事项,安排部署十四运会和残特奥会期间信访保障工作。市信访工作联席会议成员单位负责人、各县区信访工作联席会议召集人、县区信访局长和市信访局全体干部参加会议。

## 抗洪『警情』风雷动

通讯员 周瑞儒  
龙尹秀

近段时间以来,全市连续高强降雨,汉滨、汉阴、石泉、岚皋、平利、镇坪等县区部分镇办不同程度受灾。雨情就是警情,汛情就是命令。安康公安干警职工全力以赴,切实筑牢了防汛抗洪“警戒线”。

全市各级公安交警部门全警在岗,坚守道路交通安保一线,重点路段24小时巡逻值守,及时做好道路通行情况的预警宣传,全力做好因泥石流、塌方、过水路面造成交通中断段的交通管制、抢险救援,切实加强群众撤离路线、安置区域、救援通道的安全维护,守护好抗洪抢险生命通道。

8月29日5时50分,平镇高速镇坪至平利方向46公里700米处发生塌方,导致平利方向主道路临时中断。为确保通行车辆人员的安全,安康高速交警立即对钟宝、镇坪收费站平利方向交通进行临时管制,同时第一时间通过微博平台、新媒体平台、路面LED情报板,及时发布路况信息,提示出行驾驶人规避受灾路段,合理规划出行时间和路线。

8月26日,平利县公安局在对辖区11个乡镇进行隐患排查时发现,村民魏某家中房屋年久失修,随时有垮塌风险,需要紧急撤离。西河派出所快速组织警力,赶往现场开展相关工作。魏某双目失明,双腿因病浮肿,行走困难,并且担心家中所养家禽无人照料,拒绝转移。民警动之以情、晓之以理,帮助魏某安顿好家禽后,在民警耐心劝说下,魏某配合转移。

汉阴县多处地方出现不同程度险情,安全隐患大,影响严重,汉阴县公安局全警出动,顶着风雨坚守一线,齐心协力奋战在全县各个角落服务群众,第一时间出现在险情现场救助群众,及时排查、消除各种安全隐患和路面障碍。

8月28日开始,随着新一轮的强降雨到来,洪涝灾害和滑坡、泥石流等次生灾害风险不断增加。汉滨分局迅速贯彻落实市公安局“8·26”视频调度会议精神,立即启动新一轮降雨天气防汛抢险维护稳定工作,下发《关于进一步严格防汛工作纪律的紧急通知》,全员取消周末休假,迅速投入到防汛抢险工作中。

镇坪县公安局全体民警辅警取消周末休假,积极响应本轮次强降雨天气。8月29日凌晨3时37分,城关镇新街鑫园宾馆突遇泥石流,有人员被困,情况危急。民警和消防赶赴现场,从宾馆内陆续搜救出剩余5名被困人员,疏散周边群众68人,无人员伤亡。

凌晨5时,南江河水位已超过880.30米,洪水漫上城关镇下新街,沿街商铺被淹,楼上居民被困。镇坪县公安局民警辅警顶着大雨,与社区干部一道帮沿街商铺群众转移物资,维护现场秩序,安抚受灾群众情绪。并在地势低洼处拉起警戒线,每个路口都有民警值守,现场一片繁忙,工作井然有序。

面对突如其来的暴雨洪涝威胁,安康公安民警辅警不辱使命、不畏艰险,奋不顾身投身到解救被困群众、保障交通畅通等工作,用实际行动巩固政法队伍教育整顿成果,守护人民群众生命财产安全,展示了安康公安敢打硬仗、能打胜仗的良好形象。

## 全力以赴抓重建

通讯员 谭文昌

8月下旬以来,石泉县出现特大暴雨天气过程,县内11个镇大面积受灾。灾情面前,石泉县党员干部身先士卒、众志成城,把抢险救灾、恢复生产作为检验党史学习教育成效的主阵地,用履职担当、敬业奉献,定格了一幅幅感人画面。

8月21日11时,石泉县启动IV级应急响应,30名县级领导,600余名科级领导,3900余名党员干部迅速下沉一线防灾救灾,组织转移避险群众3684人,紧急安置1077人。

该县实行一个险点、一名领导牵头,一套抢险方案、一支抢险队伍负责,科学组织抢险排险工作,仅县城就投入警力300余人,通过设立警戒线,强化现场管控,有效防止次生灾害发生。备受社会关注的珍珠河畔河堤路,现已完成基础夯实,正在进行护坡加固。

连日来,省、市主要领导来石泉查看灾情、慰问群众,石泉县委、县政府领导坐镇指挥,现场办公解难。截至27日,下拨应急抢险资金278.53万元,发放价值64.33万元的防汛应急抢险物资,用于全县抢险救灾,全县转移受灾群众得到妥善安置。

8月22日凌晨5时,迎丰镇汛情告急,100多名镇村干部冲锋在前、迅速行动,按照防汛预案逐户组织沿街沿河群众撤离。

城镇社区党支部书记余顺刚,与妻子和即将上警

校的儿子一家三口,穿梭在大雨中,逐家逐户敲门,手把手帮助群众撤离。上午7时30分,所有群众全部转移到安全地带。

和迎丰镇一样,池河当日也达到历史最高水位,集镇社区河堤告急,停电、停水、断网,洪水恣意漫灌,四处一片狼藉……池河镇200余名党员干部坚守岗位,与当地群众并肩作战,迅速投入抗洪抢险及后续水、电、路、讯抢修工作当中。

“灾难无情,人间有爱”。面对突如其来的强降雨天气,社会各阶层也与当地群众一道,迅速投入到抗洪抢险第一线,协助企业挖沟排水、排除险患,全力保护厂房、设备、原材料及产品等,力争把企业损失降到最低。

石泉县人武部第一时间组织450名县镇民兵深入到城关镇、云雾山镇的抗洪救灾当中;石泉县消防大队全体指战员集体签名、主动请战,参与全县灾后重建;省慈善协会来石调研抢险救灾工作,并向石泉捐赠31万元资金,用于抢险救灾和恢复重建工作……

在社会各界的共同努力下,该县国省道、县到镇道路均恢复通畅,22条县乡道经抢修,16条路已恢复通行,全县11个镇电力、通讯基本抢通恢复,后续恢复正常进行。

## 加快灾后生产生活恢复

记者 郑运祥

### 短评

8月下旬以来的多轮强降雨,导致全市多地不同程度受灾。市委、市政府坚持人民至上、生命至上,以战时状态落实落细各项防

汛措施,科学研判、科学转移,科学施救、科学抢修,坚决守住“不死人、少伤人”的底线。全市广大干部群众团结奋战,防汛救灾工作有序推进,尽最大努力保障了人民群众的生命财产安全。

抓实抓细防汛救灾各项工作的同时,精心谋划灾后重建,尽快恢复生产生活秩序,尽可能把灾害损失降到最低,是当前的重点工作。目前,全市各地迅

速行动,全力以赴投入到农业生产自救、灾后恢复重建等方面工作中来。比如旬阳市发动1000余名志愿者投身城区清淤保洁行动中、石泉县积极组织社会各界力量开展抢险救灾和恢复重建工作……

眼下,全市的受灾群众需要妥善安置和安抚,被淹的农田和工厂需要认真清理和恢复生产,受损的路桥、电力、通讯设施等需要及时抢修和排查……灾后重建重如千钧、迫在眉睫。全市灾后工作重心已转移到复工复产和重建上来,各级各部门要让受灾群众早日安居乐业,努力实现“三个确保”目标,夺取防汛救灾全面胜利。

## 旬阳千余名志愿者投身灾后清淤保洁

本报讯(通讯员 吴昌根)近日,旬阳市环城步道上,穿着红马甲的文明志愿者成了一道靓丽的风景线,他们铲除淤泥、冲洗步道、消杀消毒,全面投入到主城区清淤保洁行动中。

8月23日,旬阳市创建办牵头协调,迅速印发了《关于全面开展灾后主城区清淤工作的紧急通知》,要求以责任片区为单位,所有包抓单位要迅速到片区集合,由各片区牵头单位统一指挥调度,创建办各工作



图2



图1

9月1日,是新学期开始的日子。汉滨初中2000余名学生在新学年开学典礼后,排着整齐的队伍返回教室(图1)。安康市第一小学学生在家长的陪同下进入学校(图2),迎接新的学期。

吴定国 摄

在安康高新第五幼儿园,校方准备的新学期红包墙吸引了前来报名的小朋友们的注意(图3)。“平平安安”可换一个苹果,“大吉大利”可换一个橘子,“聪明伶俐”可换一个梨子,游戏之余也激发了小朋友们对传统文化的兴趣。

毛润 摄



图3



——瀛湖海事局局长 薛朝阳 (其他行业领域先进代表)

他长期坚守一线,辖区通航水域连续8年无重大安全责任事故;保障瀛湖水上交通安全,为十四运会水上安全护航。2004年被交通部评为运政管理先进个人,2019年被交通运输部授予十大“最美港口人”荣誉称号。



——市委办秘书一科科长 喻建国 (其他行业领域先进代表)



他在全省率先完成县区委总值班室建设,督促市级部门单位规范值班岗位,推进建立规范化应急值守体系;严格公文办理程序,完善相关制度,高效率保障政令畅通;圆满完成党中央、省委领导同志来安考察调研和重大活动的服务保障工作。



自担任市政府办公室综合四科科长以来,他先后对口联系农业农村口、环保商贸口和公安司法口工作,工作中注重学习、谦虚谨慎,深入开展调查研究,确保对口联系各项工作高点谋划、高标定位、高效推进,全力以赴做好上传下达、服务衔接、督办协调等事项。



十四运会什么时间闭幕?  
答:2021年9月27日闭幕。

本报提醒您关注十四运会安康赛区赛事:  
9月12日至13日 瀛湖翠屏岛公开水域  
9月21日至24日 高新区长春路安康市体育馆  
马拉松游泳  
武术散打

2021年9月2日